

冬至到 饺子香

志愿者献爱心,让青岛路二社区的低保户笑言——
“咱也吃上冬至饺子啦”

□见习记者 蒋颖颖 文/图

昨日一大早,涧西区长安路办事处青岛路二社区居委会主任李菊香刚打开办公室门,10多个“小红帽”就拎着面盆、案板等工具赶来了。原来,他们是社区“家园守望团”的志愿者,今年冬至,该社区空巢老人、低保户、残疾人的饺子他们全包了。

李菊香说,“爱心守望团”是该社区的志愿者团队,两天前,大家决定在冬至那天为空巢老人、低保户、残疾人包饺子、送饺子。21日下午,他们买来了面粉、大肉、牛肉等材料。

昨日上午8时许,大家就“开工”了。和面、拌馅、擀皮……志愿者们分工有序,一个小时后,大家拿来的几个案子就已放满了饺子。(右图)志愿者们便兵分两路,一部分人留下包饺子,另外几个人则负责送饺子。

71岁的低保户吴燕春接过饺子后,激动地说:“昨天刚给我送了萝卜和白菜,今天又给我送饺子,让我也吃上了冬至饺子了……”吴



燕春的老伴去世后,她一个人生活,生活困难再加上身体残疾行动不便,这还是她多年来第一次在冬至吃上饺子。

97岁的贺占军家,她正在和95岁的老伴张罗着擀饺子皮,但饺子皮在她手里就是不听话,每擀一个都比较费劲。这时,“家园守望团”

的志愿者送来了包好的饺子,老两口握着志愿者的手乐开了花。

11时30分许,青岛路二社区13个小区里的十几户低保户、残疾户和空巢老人都收到了志愿者们包的爱心饺子,“爱心守望团”的成员们拍拍身上的面粉,开心地收工回家。

冬至民俗带热饺子经济

□记者 赵玉杰 实习生 马焱 刘伟伟 通讯员 李丛丽

“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”。昨天是冬至,除我市多家饺子馆人气飙升外,超市的各类速冻水饺和市场上与饺子有关的食材也都火了一把。

去餐馆吃、自己包,冬至饺子最火

冬至,俗称“冬节”,是二十四节气中颇受百姓重视的日子,而冬至有吃饺子的习俗。近年来,“老令儿”已经变成市民消费的风向标,一个冬至让我市的饺子经济着实火了一把。

昨天中午,在我市多家饺子馆内均可看到市民热火朝天吃饺子、耐心排队等饺子的场面。在健康路的一家饺子馆里,我们看到不少顾客因为等不及而离开,该店的杜经理说:“11月就有人预订了,大堂和包间前几天就订满了。今天才11点半,就已经有四五桌客人在等了。”

在市区的几个菜市场内,商户告诉记者,临近过节,肉类、芹菜、

韭菜、胡萝卜等的销售量比平时多了不少,大部分人还是愿意自己在家包饺子吃。

超市里速冻水饺促销力度大

而市区各超市内各品牌的速冻水饺促销也进入最后冲刺阶段,不仅价格全降,而且还有赠品。

昨日,记者走访我市多家超市看到,冰柜前人气最旺,不少顾客都在选购速冻饺子。“今天饺子卖得特别好,能比平时多卖出50多袋。”沃尔玛超市的服务人员说。在王府井超市的速冻食品专区,各品牌水饺的促销宣传员也正在宣传各种促销内容。

记者发现,思念部分口味的水饺价格已低至六七折,三全等品牌的三鲜水饺促销价1斤6.2元至7.9元不等。除了降价外,还有一些品牌的水饺开展了买1斤水饺赠一小袋水饺,送礼盒、汤圆等各类买赠活动。

21日,市物价办价格监测中心分别对王府井超市、家乐福超市、丹尼斯百货南昌路店、沃尔玛景华

路店、华润万家纱厂店、大张盛德美景华路店的三全、思念、湾仔码头系列的32个商品进行了价格比对。从6家超市价格情况看,选定的32种商品中,除了两种价差为0元外,其他的都有不同程度的价差,其中湾仔码头头豆猪肉馅水饺720克的价差最高,为8.4元。

市工商局工作人员提醒市民,购买速冻食品时应注意查看保质期,避免买到过期食品。

民俗与经济相辅相成

八一路某餐馆的老板说,随着餐饮业竞争的加剧,商家不会错过任何一个节日,尤其是被老百姓所重视的中国传统节日。

洛阳民俗博物馆负责人田国杰认为,百姓在传统节日集中消费、按照“老令儿”去做,其本身就属于一种民俗习惯,是对民俗文化的一种传承。同时,民俗与经济是相辅相成的,民俗为经济的发展提供了市场和机遇,商家重视民俗节日是明智的;而民俗文化也必须扎根于经济这片沃土之中,才能被更多的90后乃至00后认同并传承下去。



冬至 爱心温暖孤残儿童

天气日渐寒冷,河南润达物业管理公司员工开展“伸出友爱之手,温暖孤残儿童”活动,活动得到了公司所服务的6个小区居民的积极响应,大伙儿纷纷捐款捐物。

昨日,公司员工和居民代表将价值2万余元的衣物、棉鞋、玩具等爱心物品送到了市儿童福利院孩子们的手中。

图为3岁半的党清斐搂着小熊在试穿新鞋。
记者 张光辉 通讯员 刘营 摄影报道

日前,我市出台 加快民办教育发展意见实施细则

办一所民办学校,最高可奖1000万



□记者 李燕锋

记者从市教育局获悉,日前,市政府在今年年初出台的《关于加快民办教育发展的意见》的基础上,又出台了该意见的实施细则。

根据细则规定,在洛阳投资兴办学校,可获不同程度的奖励,最高奖励标准为每班30万元,最高奖励金额可达1000万元以上;同时,市财政每年还将安排一定的民办教育资金,奖励和表彰有突出贡献的集体和个人。

政策支持,民办教育办学环境很宽松

市民办教育促进中心书记李珊红介绍,为支持民办教育发展,我市成立了由市政府常务副市长牵头、分管教育副市长负责,教育、人力资源和社会保障等多部门为成员单位的民办教育发展协调领导小组,负责协调解决民办教育发展中的重大问题。

细则规定,市和县(市)区人民政府及有关部门应为发展民办教育做好服务工作,创造良好的办学环境。

比如,禁止任何单位和个人对

民办学校进行非法检查、摊派、收费和罚款。任何单位、组织和个人不得侵占或非法征用民办学校的合法校产和教学场所。

对于民办学校规费减免采用“一事一议”方式,最大限度地为开办民办学校提供支持。

细则同时规定,民办学校建设用地应当纳入城乡建设总体规划。非营利性民办学校,可按照划拨方式供地,也可按照出让方式供地;对营利性民办学校,按照出让方式供地。

资金奖励,民办学校发展有“后盾”

李珊红介绍,在我市出台的这项扶持民办教育发展的实施细则中,最让投资民办教育者心动的应当是高额的资金奖励。

根据细则规定,凡在洛阳投资办学,按照学校规模的大小,将获得不同程度的奖励,最高奖励额将达到1080万元。

比如,新建(不含租赁,下同)幼儿园6~18个教学班,新建小学18~30个教学班,新建初中、普通高中(完中)、职业学校18~36个教学班,达到国家建校标准的,学校建成后,幼儿园每个教学班给予30万元奖励,小学每个教学班给予15万元奖励,初中、普通高中(完中)每个教学班给予20万元奖励,职业教育学校每个教学班给予30万元奖励。

除建校奖励外,细则同时还

规定,市财政每年将安排一定的民办教育资金,用于奖励和表彰有突出贡献的集体和个人,主要将设创建奖、教学质量奖、管理达标奖、突出贡献奖、支持战略新兴产业培育奖。

比如,民办普通高中创建成省级示范性高中,将一次性奖励30万元;民办义务教育阶段学校和民办幼儿园建设成省级示范性学校,将一次性奖励20万元和10万元。

根据教育行政部门的年度考核评价,每年将评选出1~3所质量高、规模大的民办学校给予奖励。

民办高中、中等职业学校开设我市急需专业或新兴产业专业的,其毕业生在本市相关对口行业就业一年以上的,将按照每生200元标准给予一次性奖励。

鼓励协作,民办教育质量有保障

民办学校办得好不好,师资力量最重要。

我们了解到,为帮助提高民办学校的办学质量,细则同时规定了建立公办学校与民办学校教师学术交流制度。

也就是说,只要在政策许可范围内,公办学校教师和民办学校教师之间可以相互流动。细则规定,教育行政部门可根据民办学校的申请,派驻一定比例的公办教师或给予相应比例的资金支持。教师在选派期间保留在编教师身份,工资供给渠道不变。民办学校可根据岗位发放岗位工资和奖金。同时,民办学校也可选派一定数量的教师到优质公办学校进修或交流学习,以提高民办学校教师的教学水平。

讣告

原洛阳市歌舞团退休职工李同安同志,因病医治无效于2011年12月22日去世。李同安同志追悼会定于12月26日8:30在洛阳殡仪馆长安厅举行,届时望其生前好友前来参加。
发车时间及地点:12月26日7:30在上海市场老洛阳市歌舞团门前或洛阳市图书馆门前乘车前往。
洛阳歌舞剧院李同安治丧委员会